
2006/38/EK irány elv ha tá-
sai).

●  A gép ko csi ve ze tôk után pót lá-
sá nak prob le ma ti ká ja.

●  A 2003/59/EK irány elv ha tá-
sai.

●  A ter me lô ka pa ci tá sok ke let-
re to ló dá sa.

●  Az EU köz le ke dés po li ti ká ja 
és en nek ha tá sa.

●  A szak má hoz ju tás fel té te le i-
nek eset le ges fe lül vizs gá la-
ta. 

●  A kabotázzsal kap cso la tos 
kér dé sek.

●  A CEMT-tel össze füg gô kér-
dé sek.

●  Új szo ci á lis elô í rá sok (az 
561/2006/EK ren de let • 
22/2006/EK irány elv • 
AETR har mo ni zá ció • a 
2002/15/EK irány elv eset le-
ges mó do su lá sa).

●  A GKM és a Köz le ke dé si 
Ha tó ság szer ve ze ti és funk ci-
o ná lis át a la ku lá sa.

●  A ha tó sá gi el len ôr zé si rend-
szer vár ha tó át a la ku lá sa.

●  A meg bí zá si el vá rá sok fo lya-
ma tos fej lô dé se.

Tóth I. Gá bor
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kon, ez a szám 2000 év re 
1200-ra csök kent, de az ó ta 
új ra emel ke dést mu tat. (A 
2001. évi KRESZ-mó do sí tás 
la kott te rü le ten kí vü li uta kon 
10-10 km-es se bes ség ha tár-
e me lést ha tá ro zott meg. Az ó ta 
la kott te rü le ten kí vü li uta kon 
éven te hoz zá ve tô leg 150-200 
em ber rel több hal meg. Most 
újabb – sze lek tív – se bes ség ha-
tár-nö ve lés vár ha tó – a szerk.)
Ma gyar or szá gon a fôbb prob-
lé mák a biz ton sá gi öv hasz ná-
la tá nak ala csony ará nya, a 
gyors haj tás el ter jedt sé ge és a 
rossz köz le ke dé si mo rál. A 
rend ôr ség nél ke vés a köz le ke-
dés biz ton ság ra fel hasz nál ha tó 
költ ség. Az EU-ban már meg-
ha tá roz ták a ki e melt fel a da to-
kat. A gyors haj tás meg fé ke zé-
sé re az au to ma ta se bes ség-
el len ôr zô ké szü lé kek a leg meg-
fe le lôb bek (Fran ci a or szág ban 
re me kül be vál tak – a szerk.), 
az it tas ság el len ôr zé sé ben a 
vé let len sze rû lég zés min ta vé tel 
és a biz ton sá gi öv be csa to lás-
ban a kon cent rált, rend sze re-
sen is mét lô dô el len ôr zé si ak ci-
ók cél ra ve ze tôk.

● Kar mos Gá bor a Ma gyar 
Köz ú ti Fu va ro zók Egye sü le té-
nek fô tit kár he lyet te se: A nem-
zet kö zi fu var pi a ci hely zet vál-
to zá sa az EU-csat la ko zást 
kö ve tô en.
A ko ráb bi ke res le ti pi ac ból 
kí ná la ti pi ac lett. Kö vet kez mé-
nye a ne ga tív ár ver seny, a 
fu var dí jak csök ke né se és a fi ze-
té si ha tár i dôk nö ve ke dé se. A 
ha zai fo lya mat tal pár hu za mo-
san nôtt a Ma gyar or szág gal 
együtt csat la ko zó or szá gok 
fu va ro zó i nak ak ti vi tá sa a nem-
zet kö zi for ga lom ban, nôtt a 
sa ját szám lá sok te vé keny sé ge 
és rö vi dül tek a for gá si idôk, 
me lyek in di rekt ka pa ci tás nö ve-
ke dést ered mé nyez tek.
Meg vál toz tak a szak mai pri o ri-
tá sok. Elô tér be ke rült a költ ség-

ve té si kap cso la tok fon tos sá ga 
a ma gyar fu va ro zók ver seny ké-
pes sé ge ér de ké ben, na gyobb 
fi gye lem irá nyult a mun ka ü gyi 
kér dé sek re és az en ge dély nél-
kü li fu va ro zók ki szû ré sé re.
Fel kel lett ku tat ni a ki tö ré si 
pon to kat, egye bek mel lett az 
új pi a cok fel ku ta tá sát, a mi nô-
sé gi szol gál ta tást, a költ sé gek 
ra ci o na li zá lá sát és EU-n be lül 
a har ma dik or szá gos fu var fel-
a da to kat. Nagy gon dot je len-
tett és je lent ma is a tô ke sze-
gény vál lal ko zá sok tal pon 
ma ra dá sa. Je len tôs lob bi te vé-
keny sé gük a ha zai ér dek vé del-
mi szer  ve ze tek nek a kor-
mánnyal kö tött 18 pon tos meg-
ál la po dás, majd a vég re haj tás 
szor gal ma zá sa.
Vár ha tó ki hí vá sok a ma gyar 
fu va ro zók szá má ra:
●  Ro má nia és Bul gá ria EU-csat-

la ko zá sa – újabb ka pa ci tás-
bô vü lés.

●  A kon ver gen ci a prog ram és 
a gaz da ság po li ti ka ha tá sa.

●  Az üzem a nyag á rak bi zony-
ta lan sá ga (jö ve dé ki a dó-kér-
dé sek az EU-ban).

●  Új út hasz ná la ti dí jak (a 

Karmos 
Gábor, 

MKFE 
fôtitkár-

helyettes

Nem ze ti Köz le ke dé si Ha tó-
ság nem zet kö zi te vé keny sé-

gét Polcz Kor né lia, az NKH 
Kom mu ni ká ci ós és Nem zet kö zi 
Fô osz tá lyá nak ve ze tô je mu tat-
ja be szá munk ra.

Euro Controle Route
Az Eu ró pai Köz ú ti Köz le ke dé si 
El len ôr zô Tes tü le te ket tö mö rí tô 
szer ve zet, az Eu ro Cont role 
Route (ECR) BeNeLux ala po kon 
1999-ben jött lét re Fran ci a or-
szág csat la ko zá sá val, és az ó ta 
szá mos új tag gal bô vült a 
kö zép-e u ró pai tér ség bôl is, 
köz tük Auszt ri á val, Len gyel or-
szág gal, Ro má ni á val, Bul gá ri á-
val. Szem ben az elôb bi ek ben 
is mer te tett CORTE-val, bár el sô 
lá tás ra azo nos te rü le tet fed nek 
le, de a ECR ese té ben in kább a 
gya kor la ti ol da lon szer zett 
ta pasz ta lat a mérv a dó, és ezt 
igyek szik a szer ve zet ki hasz-
nál ni, ka ma toz tat ni. Az ECR 
fon tos kül de té sét hang sú lyoz-
za, hogy a ke re té ben lét re jött 
együtt mû kö dést sza bá lyo zó új 
Ala pí tó Ok i ra tot a tag or szá-

A wwwwwwwwwNEMZETI KÖZLEKEDÉSI HATÓSÁG SZERVEZETI TAGSÁGOK 

A KOMMUNIKÁCIÓS 
ÉS NEMZETKÖZI FÔOSZTÁLY TEVÉKENYSÉGE

Bár a köz le ke dé si ha tó sá gunk ne vé ben ott sze re pel 
a „Nem ze ti” meg je lö lés, te vé keny sé gük nem csak 
az or szág ha tá ron be lül re kor lá to zó dik. Nem zet kö zi 
kap cso la ta ik meg le pô en szé le sek, szá mos nem zet kö zi 
együtt mû kö dést igény lô szer ve zet ben kép vi sel te tik 
ma gu kat, és az ott szer zett ta pasz ta la tok be é pül nek itt hon 
a ha tó sá gi mun ká ba. Sôt, a nem zet kö zi szer ve ze tek ben 
va ló rész vé tel le he tô sé get ad a ma gyar el kép ze lé sek, 
ér de kek ér vény re jut ta tá sá ra és a kül föl di mód sze rek 
meg is me ré sé re is.

Széles körû 
nemzetközi kapcsolatok 2. rész
Széles körû 
nemzetközi kapcsolatok 2. rész

gok köz le ke dé si mi nisz te rei lát-
ják el kéz je gyük kel. Az új – a 
szer ve zet to váb bi bô ví té sét is 
le he tô vé te vô – ok i rat alá í rá sá-
ra már ci us 22-én ke rült sor a 
köz le ke dé si mi nisz te ri ta nács -
ü lést kö ve tô en. Fô cél ja az el len-
ôr zés mi nô sé gé nek ja ví tá sa, a 
köz ú ti köz le ke dés biz ton sá gá-
nak fo ko zá sa, il let ve a köz ú ti 
köz le ke dés sza bá lya i nak tör té-
nô meg fe le lés, va la mint a tisz-
tes sé ges ver seny tá mo ga tá sa. 
En nek ér de ké ben a le he tô leg-
ha té ko nyabb és har mo ni zált 
el len ôr zé si gya kor la tok meg va-
ló sí tá sát ösz tön zik.
A szer ve zet ben a szak ér tôi 
te vé keny ség je len leg 3 mun ka-
cso port ke re té ben zaj lik, 
me lyek kö zül ki e me len dô a 
har mo ni zá ci ós mun ka cso port, 
a nem zet kö zi kép zé si és cse re-
prog ram, va la mint az ope ra-
tív/adat cse re mun ka cso por tok 
te vé keny sé ge. A har mo ni zá ci-
ós mun ka cso port ke re té ben 
kez det ben sza bály sér té sek 
ka te go ri zá lá sá nak mun ká la tai 
foly tak. Eb ben az aján lás ban, 

mely már az új kö zös sé gi szo-
ci á lis jog sza bá lyo kat is fi gye-
lem be vé ve ké szült, több mint 
100 sza bály sér tést ha tá roz tak 
meg és ka te go ri zál tak koc ká-
za ti fok szem pont já ból a 
ma gas tól az ala cso nyig. A 
köz ú ti mû sza ki el len ôr zé sek 

te kin te té ben a CITA WG6 mun-
ka cso port já val együtt mû köd ve 
aján lás ki dol go zá sa tör té nik. 
A koc ká za ti ka te go ri zá lás 
fo lyo má nya ként to váb bi cél ki-
tû zés a kü lön bö zô tag ál la mok-
ban al kal ma zott bír sá go lá si 
rend sze rek rôl, és azok ban ➧

091-094 tata+nkh_.indd   93091-094 tata+nkh_.indd   93 2007.08.23   18:57:512007.08.23   18:57:51



lé vô bír ság té te lek rôl in for-
má ció gyûj té se és azok össze-
ha son lí tá sa. Szin tén ezen cso-
port ké szí tet te el a bi zott ság-
hoz el jut ta tott, köz ú ti el len ôr-
zés so rán hasz nált el len ô ri 
stan dard fel sze re lé sek re vo nat-
ko zó aján lást. A kép zé si és cse-
re prog ram ke re té ben ér té kes 
ta pasz ta lat cse ré re nyí lik le he-
tô ség. Az el múlt év ben mint-
egy négy al ka lom mal, fô ként a 
di gi tá lis tachográf, a mû sza ki 
el len ôr zés té ma kö ré ben szer-
vez tek ilyen cse re prog ra mo-
kat. Az ope ra tív/adat cse re 
mun ka cso port fô szak mai fel -
a da ta kö zös, ko or di nált el len-
ôr zé sek le foly ta tá sa, mely bôl 
2007. év re 10-et irá nyoz tak 
elô. A min dig más pri o ri tás 
kö ré szer ve zô dô ak ci ók so rán 
a kö zel múlt ban cél ki tû zés ként 
sze re pel tek a ra ko mány biz-
ton sá gát, a ve ze té si és pi he nô-
i dô ket, il let ve a bu szo kat el len-
ôr zô ak ci ók. A mun ka si ke ré-
hez hoz zá já rul a ta gok és a 
jö vô ben más szer ve ze tek kö zöt-
ti rend sze res, elekt ro ni kus 
in for má ci ó cse re.
A ECR ki ter jedt kül kap cso la tok-
kal ren del ke zik az Eu ró pai 
Bi zott ság, TISPOL, CORTE, 
CEMT, CITA fe lé. 
A szer  ve zet mun ká já ban 
Ma gyar or szág 2 évig meg fi-
gye lô ként vett részt, ép pen a 
na pok ban szü le tett dön tés 
ar ról, hogy a Nem ze ti Köz le ke-
dé si Ha tó ság az ECR tel jes jo gú 
tag já vá kí ván vál ni.

ENSZ-EGB és más 
nem zet kö zi szer ve ze tek
Ma gyar or szág a köz ú ti jár mû-
vek mû sza ki kér dé se i nek te rén 
is szer ve sen in teg rá ló dott az 
eu ró pai és a vi lág köz le ke dé si 
rend sze ré be. Ezt több nem zet-
kö zi szer zô dés hez va ló csat la-
ko zás sza bá lyoz za. 
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➧ ENSZ-EGB és a Vi lág fó rum 
(World fo rum for har mo ni za-
tion of vehicle re gu la tions, Jár-
mû e lô í rá sok Egy sé ge sí té sé nek 
Vi lág fó ru ma – WP.29) elô a dói 
cso port jai ál tal ki dol go zott 
mun ka a nya gok alap ján a 
WP.29-ben hoz nak dön tést az 
elô í rá sok ról. A ma gyar szak-
mai kép vi se let fon tos sá gát e 
mun ka szer vek ben és a mun ka-
a nya gok elô ké szí té sé ben 
hang sú lyoz za, hogy dön tés ho-
za tal kor for má li san, a töb bi 
EU-tag or szág hoz ha son ló an 
Ma gyar or szág ne vé ben is az 
EU-kép vi se let ve ze tô je sza-
vaz. 
A szak mai te vé keny ség a köz-
ú ti jár mû vek tu laj don sá ga i-
nak, azok al kat ré sze, tar to zé-
kai mû sza ki kö ve tel mé nye i nek 
ki dol go zá sá ra irá nyul. Az 
ed di gi fel a da tok annyi ban vál-
toz tak az EU-csat la ko zá sunk 
óta, hogy a Brüsszel ben ki -
a dott di rek tí vá kat fél éven 
be lül be é pít jük a sa ját ren de le-
te ink be.
A mû sza ki kö ve tel mé nye ket 
az ENSZ-EGB, a Vi lág fó rum 
elô í rá sai és az EU Irány el vek 
tar tal maz zák. A mû sza ki kö ve-
tel mé nye ken túl fel a da tunk a 
társ or szá gok rend sze res tá jé-
koz ta tá sa a ki a dott jó vá ha gyá-
sok ról, kü lö nös te kin tet tel a 
ki a dott jó vá ha gyá sok kap csán 
a gyár tók rend sze res el len ôr-
zé sé re.
A köz ú ti ha tó sá gi el len ôr zô 
te vé keny ség rend sze res kap-
cso lat tar tást kö ve tel meg más 
or szá gok köz le ke dé si ha tó sá-
ga i val, egye bek mel lett tá jé-
koz ta tá sok, ér té ke sí té sek, sta-
tisz ti kai ada tok ki kül dé sét, 
szak mai egyez te té sek el vég zé-
sét, sza bály sér té sek re vo nat ko-
zó in téz ke dé sek meg té te lét. A 
köz ú ti el len ôr zés so rán fel tárt 
sza bály sér té sek rôl a társ ha tó-

sá gok köl csö nö sen tá jé koz ta-
tást ad nak egy más nak.

Di gi tá lis tachográf 
be ve ze té sé vel kap cso la tos 
pro jekt (MIDT)
A 2005-ös év ben az IDT (Imp-
le men ta tion of the di gi tal 
ta chog raph) pro jekt foly ta tá-
sa ként az EU Bi zott ság és a 
svéd társ ha tó ság (SRA) köz re-
mû kö dé sé vel, il let ve társ fi nan-
szí ro zá sá val fel ál lí tás ra ke rült 
a di gi tá lis ta chog rá fok be ve ze-
té sé nek nyo mon kö ve té sét szol-
gá ló úgy ne ve zett MIDT (Mo ni-
tor ing of Imp le men ta tion of 
the Di gi tal Ta chog raph) pro-
jekt. Az éven te ál ta lá ban két 
al ka lom mal ülé se zô ple ná ris 
és mun ka cso por ti ülé se ken a 
NKH szak em be rei rend sze re-
sen részt vesz nek.
Mi vel az MIDT egyik fô fel a da-
tá ul az új tag or szá gok tá mo ga-
tá sát tûz te ki cé lul, szak ér tô ink 
szá mos ta pasz ta la tot, in for má-
ci ót sze rez tek, elô se gít  ve a 
ha zai fel ké szü lést. Mi vel je len-
leg már szin te min den tag or-
szág túl ju tott a be ve ze tés kez-
de ti sza ka szán, az MIDT a 
kö vet ke zôk ben az AETR-tag or-
szá gok fel ké szü lé sét fog ja 
alap ve tô en tá mo gat ni. Ter mé-
sze te sen a rend szer üze mel te té-
si fá zi sá ban is szá mos kér dés 
ve tô dik fel, me lyek meg ol dá sát 
to vább ra is tá mo gat ja a pro-
jekt há rom mun ka cso port já-
ban vég zett szak ér tôi mun ka. 
Az MIDT kü lön mun ka cso por-
tok ke re té ben tár gyal ja a be ve-
ze tés jog sza bá lyi hát te rét, az 
el len ôr zé si, il let ve a kár tya ki-
bo csá tá si és há ló za ti kér dé se-
ket. A bi zott ság ké ré sé re az 
MIDT pro jekt szak ér tôi ki dol-
goz ták a di gi tá lis ta chog ráf-
rend szer eu ró pai szin tû koc ká-
zat ke ze lé si el já rá sát is. Az 
ef fé le koc ká zat ke ze lé si me cha-
niz mus min den tag ál lam szá-
má ra új fel a dat, ezért a pro jekt 
ke re te in be lül egy kü lön úgy ne-
ve zett nem ze ti koc ká zat ke ze lô 
mun ka cso port fog lal ko zik a 
té má val. Az MIDT fó ru ma in tör-
té nô rész vé tel ugyan ak kor 
le he tô sé get biz to sít in for má lis 
két ol da lú esz me cse rék re, ez ál-
tal hoz zá já rul a szak ér tôk 
kö zöt ti jó kap cso la ti rend szer 
ki é pü lé sé hez is.

A di gi tá lis tachográf kö te le zô 
be ve ze té sét elô í ró új szo ci á lis 
sza bá lyok hoz kap cso ló dó és 
azok be ve ze té sét se gí tô ko mi-
to ló gi ai bi zott ság mun ká já ban 
is rend sze re sen részt ve szünk. 

Két ol da lú 
nem zet kö zi kap cso la tok 
Szá mos jól mû kö dô, ki vá ló 
együtt mû kö dés nek ör ven dô, 
két ol da lú kap cso lat ról szá mol-
ha tunk be. Ilyen a Ro mán Gép-
jár mû Re giszt rá ló Ha tó ság 
(RAR) és a Ro mán Köz ú ti Köz-
le ke dé si Ha tó ság, amely utób-
bi val már szer vez tünk kö zö sen 
vég re haj tott köz ú ti el len ôr zést 
Ma gyar or szág te rü le tén a 
ro mán ha tár sáv já ban. Ha son-
ló jó re lá ci ó kat ápo lunk az 
oszt rák (Bun de sans talt für Ver-
kehr), szlo vén, szlo vák társ ha-
tó sá gok kal. 
A fent is mer te tett nem zet kö zi 
kap cso la tok csu pán ha tó sá-
gunk köz ú ti jár mû ves szak te rü-
le té nek te vé keny sé gét fe dik le. 
Mind a zon ál tal em lí tést ér de-
mel, hogy ha son ló an ki ter jedt 
a töb bi köz le ke dé si ág hoz kap-
cso ló dó nem zet kö zi mun ka is. 

Vé ge ze tül
Nem cso dál nám, ha a ked ves 
ol va só csak kap kod ja a fe jét a 
sok fé le nem zet kö zi szer ve ze-
tet ol vas ván, de ne künk va la-
mennyi re fi gyel nünk kell. Az 
egyes szak te rü le te ken mû kö-
dô nem zet kö zi szer ve ze tek – 
amint az EU Bi zott ság ál tal 
lét re ho zott kü lön bö zô mun ka-
bi zott sá gok is – ak tív sze re pet 
ját sza nak az EU-jog sza bá lyok 
fe lül vizs gá la tá ban, mó do sí tá-
suk ra irá nyu ló ja vas la tok, 
va la mint új jog sza bá lyok elô-
ké szí té sé ben. Ezért rész vé te-
lünk e szer ve ze tek ben, azon 
túl me nô en, hogy igen hasz nos 
in for má ci ó kat, ta pasz ta la to kat 
nyer he tünk, fon tos ab ból a 
szem pont ból is, hogy a mun-
ka a nya gok ki dol go zá sa so rán 
kép vi sel ni tud juk szak mai ér de-
ke in ket, és így be fo lyá sol ni 
tud juk a ké szü lô ja vas la tok tar-
tal mát. Meg kell je gyez ni, 
hogy sok szer ve zet ben igen 
el is me rô en mi nô sí tik a ma gyar 
szak em be rek fel ké szült sé gét.

Tóth Gá bor

Polcz Kor né lia: Az egy sze rûbb 
át te kint he tô ség ked vé ért té te le sen so ro lom 
fel azo kat a köz ú ti köz le ke dés hez 
kap cso ló dó szer ve ze te ket, ame lyek ben 
ta gok va gyunk
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2330 Dunaharaszti, Jedlik Ányos út 43.
Tel.: +36-24/503-000, fax: +36-24/503-001
E-mail: office.budapest@schwarzmueller.com

www.schwarzmueller.com

• Tgk-felépítmények, pótkocsik,   
    félpótkocsik gyártása

• Új és használt jármûvek
    értékesítése

• Beszámítás

• Bérbeadás

• Szakszerviz

• Alkatrész-értékesítés 

JÁRMŰGYÁRTÓ ÉS KERESKEDELMI KFT.

Válassza a
garantált minôséget!
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